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Ziua de 23 aprilie a fost  aleasă de către UNESCO  drept Ziua Internațională a 

cărții și a Drepturilor de Autor. Pentru a aduce un omagiu cărților și autorilor născuți 

sau comemorați la această  dată , din anul 1995 se organizează evenimente la care 

actorii principali sunt : autorii, editorii,  librarii,  bibliotecarii şi, implicit, cititorii. În toată 

lumea, sunt organizate, expoziţii de carte, concursuri literare, activități menite să 

încurajeze şi să popularizeze lectura. Ideea marcării acestei zile la 23 aprilie vine  

din Spania, unde are loc, în această zi, Festivalul Trandafirilor, o manifestare în care 

este sărbătorit Sfântul Gheorghe şi este comemorat Miguel de Cervantes, alături de 

William Shakespeare. În această zi, încă din Evul Mediu,în Spania, fetele şi femeile 

primesc flori, iar bărbaţii - cărţi. Obiceiul oferirii cărţilor a început după anul 1616. 

 

 
 

În România, începând cu anul  2005 în ziua de 23 aprilie, prin Hotărârea de 
Guvern nr. 293, se sărbătoreşte şi Ziua Bibliotecarului din România! 
Conferinţa generală a UNESCO din 1995, de la Paris, a stabilit instituirea Zilei 

internaționale a cărţii şi a dreptului de autor, pentru a încuraja producția de carte 



și activitătile de lectură. Astfel, prima zi mondială a cărţii şi a dreptului de autor a fost 

marcată la 23 aprilie 1996. 

UNESCO a adoptat Rezoluția 31c/29, în 2001, de stabilire a programului 

Capitala Mondială a Cărții  și  a desemnat Madridul drept primul oraș.  

Pentru anul 2023,  Accra (Ghana)  a fost numită Capitala Mondială a Cărții 

UNESCO. După Guadalajara (Mexic) în 2022, orașul Accra a fost selectat pentru 

concentrarea puternică pe tineri și potențialul lor, de a contribui la cultura și bogăția 

Ghanei. Programul propus de Accra încearcă să folosească puterea cărților pentru 

a-i implica pe acești tineri, ca o modalitate eficientă de a forma următoarea 

generație. 

Cu prilejul marcării Zilei mondiale a cărţii şi a drepturilor de autor au loc şi în 

România lecturi publice, dezbateri şi donaţii de carte, mai ales că în România este și 

Ziua bibliotecarului. 

Succes tuturor iubitorilor de carte , oriunde s-ar afla! 
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